
Heřmanův Městec
Kraj: Pardubický Okres: Chrudim

Správní obvod: Chrudim GPS souřadnice: 49.947071N, 15.664924E

Nadmořská výška: 280 m n. m. První pís. zmínka: 1325 (699 let) Katastrální výměra: 1 434 ha

Počet obyvatel: 4 720 PSČ: 538 03

Adresa URL: www.hermanuv-mestec.cz

Historie obce Heřmanův Městec
První písemná zmínka o obci Městec pochází z roku 1325 a týká se rozdělení majetku Heřmana z
Mrtic. Lokátor k umístění města využil potoku Podolky a Konopky a ulice rozmístil tak, že každý dům byl
zásobován užitkovou vodou.
Městem procházela známá Trstenická stezka vedoucí z Moravy do Prahy, po níž procházely obchodní
karavany, jež učinily z města obchodní centrum širokého okolí. Po této cestě však přicházela i vojska a
to nejen husitská, ale i houfy žoldnéřů za třicetileté války, které působily obyvatelům nesmírné
útrapy - rabování, zabíjení a vypalování.
Obchodnímu rozvoji města přispělo od 15. století i velké židovské osídlení rozkládající se v jeho
severní části. Nejvyšší počet židovských obyvatel se pohyboval kolem roku 1849 - 840 osob.
V roce 1579 Rudolf II. mění na žádost městeckých dny konání jarmarků a potvrzuje městu znak a právo
zelené pečeti.
Z významných majitelů Heřmanova Městce byl v 15. století Jan Městecký z Opočna, za něhož bylo
město vypáleno husity, jako odplata za Janovy intriky proti Žižkovi. K dalším majitelům města patří
Trčkové z Lípy, Andělové z Ronovce, Oprštorfové z Dubu a Frydštejna, Žerotínové, Berkové z Dubu,
Šporkové a Kinští z Vchynic a Tetova. O rozvoj města se nejvíce zasloužili Šporkové, za jejichž držení se
počalo stavět z kamene, aby město netrpělo požáry, jako v minulých letech. Byl rozšířen zámek a kostel,
který byl při požáru v roce 1740 zcela zničen. V letech 1756 až 1761 byl stavitelem Františkem Tomášem
Jedličkou postaven v čistém barokním slohu dnešní kostel svatého Bartoloměje. Židé si vybudovali
synagogu, na okrajích města byly postaveny kaple sv. Jiří a sv. kříže, městu byly opatřeny sochy
světců. U zámku byla zřízena husarská kasárna. Za zámkem byl založen rozsáhlý zámecký park. V
držení Šporků bylo město 133 let. Od roku 1828 bylo město v držení rodu Kinských. I oni se zapsali do rozvoje
města, např. zřízením Mariánské nemocnice, dětské opatrovny, hřebčína, ale i rozšiřováním
zámku a parku do dnešní podoby.
V roce 1837 byl zřízen poštovní úřad, 1860 občanská záložna, 1867 četnická stanice.
V 19. století se rozvíjí kulturní i společenský život. Vznikají nové spolky: divadelní v roce 1848,
pěvecký v roce 1862, Sokol v roce 1892 ale i hasiči v roce 1878. Z podpůrných a vzdělávacích spolků
vzniká Řemeslnická beseda, Svornost, Občanská a Měšťanská beseda, čtenářský klub, později
ještě Hálek a Barák. Zajímavostí je, že v roce 1875 se Městec stává prvním místem v Čechách, kde se
hrála kopaná. Tento sport přivezl hrabě Kinský z Anglie.
V roce 1841 je dřevěná školní budova zbořena a postavena třípodlažní zděná, která však je záhy
nedostačující a proto je v roce 1894 stržena městská radnice se dvěmi domy a postavena nová školní
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budova. Za první republiky se rozvíjí výstavba malých rodinných vilek, v roce 1929 je postavena Sokolovna a v
roce 1930 Husův sbor. V roce 1932 je dokončena rozsáhlá přestavba zámku s vnitřní štukovou
výzdobou, kterou provedli italští mistři.
Stavební i obchodní rozvoj ukončuje německá okupace. Dochází k odbojové činnosti, 3. 12. 1942 byli z
města odvezeni poslední židovští obyvatelé a tím zaniká židovská komunita. K osvobození města došlo
9. května 1945 kolem devatenácté hodiny.
Po skončení 2. světové války dochází k široké výstavbě rodinných domků a sídlišť a zvyšuje se
počet obyvatel. Jsou rekonstruovány silnice, chodníky, rozvod elektrické energie a vystavěny trafostanice. Po
celém městě je vybudován vodovod. Přistavěno bylo nové křídlo školní budovy, opatrovna
zrekonstruována na školu, postaveny 2 mateřské školky a jesle, dům dětí a mládeže, dům služeb, pošta
a obchody. V Konopáči vybudován rozsáhlý autokemp. Byla podstatně rozšířena a zmodernizována
železniční stanice.
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